

**Wyjaśnienia i modyfikacja dotyczące treści
Specyfikacji Warunków Zamówienia – I tura**

Działając w oparciu o art. 135. ust. 1 i 2 ustawy z dnia 11 września 2019 roku – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) Zamawiający – Miejskie Przedsiębiorstwo Energetyki Ciepłej S.A. w Tarnowie przekazuje treść zapytań do Specyfikacji Warunków Zamówienia wraz z wyjaśnieniami oraz zmianami w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego: **Inżynier kontraktu dla przedsięwzięcia pn. „Budowa instalacji kogeneracji do produkcji energii z przetworzonych odpadów komunalnych z wykorzystaniem ciepła do miejskiej sieci ciepłowniczej w Tarnowie”**. (Sygn. postępowania: PP/1/2024/U):

Pytanie nr 1:

Wnosimy niniejszym o zmianę minimalnej wartości nadzorowanych robót budowlanych i dostaw technologicznych wymaganych jako szczególne doświadczenie wykonawcy oraz Eksperta nr 1 na 100 milionów złotych brutto lub 80 milionów złotych netto.

Zamawiający wymaga od Wykonawcy doświadczenia w okresie ostatnich 10 lat, a dla Eksperta nr 1 nie stawia w ogóle ograniczenia czasowego. Biorąc pod uwagę zmianę cen w tym okresie (skumulowana inflacja z ostatnich 10 lat przekracza 50%), projekt realizowany nawet 3 czy 4 lata temu lat temu (przed pandemią i pełnoskalową inwazją Rosji na Ukrainę) miał wartość znacznie mniejszą niż projekt o porównywalnej skali i stopniu skomplikowania zrealizowany po 2021 r. Pozostawienie postanowień w obecnym brzmieniu może zatem wykluczyć z udziału w postępowaniu podmioty posiadające doświadczenie dające rękojmię należytego wykonania zamówienia.

Odpowiedź na pytanie nr 1:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę. W ocenie Zamawiającego tak sformułowane warunki poszerzają konkurencję i umożliwiają złożenie oferty większej liczbie Wykonawców. Zamawiający zwraca ponadto uwagę, iż należy odróżnić doświadczenie samego Wykonawcy od doświadczenia personelu którym Wykonawca się posługuje. Nie jest rozwiązaniem właściwym, jak pokazuje literalnie brzmienie przepisów czy orzecznictwo, stawianie warunków takich samych – tożsamy i Wykonawcy i personelowi. Zamawiający konstruując warunek w tym zakresie opierał się na brzmieniu Rozporządzenia w sprawie dokumentów gdzie analogicznie nie stawia się ograniczeń czasowych personelowi. Zamawiający zwraca uwagę, iż brak postawienia ograniczeń czasowych dla personelu nie wyklucza z postępowania Wykonawców a wręcz odwrotnie.

Pytanie nr 2:

Prosimy jednocześnie o wyjaśnienie, czy nie doszło do omyłki w zakresie szczególnego doświadczenia Eksperta nr 2 - Technologa ds. termicznego przekształcania odpadów. W obecnym brzmieniu szczególne doświadczenie jest wymagane dokładnie takie samo jak od Eksperta nr 1, podczas gdy Zamawiający zamierzał prawdopodobnie od Eksperta nr 2 wymagać doświadczenia w zakresie nadzoru nad zastosowaną technologią, a nie w zakresie kierowania zespołem Inżyniera Kontraktu.

Odpowiedź na pytanie nr 2:

Zamawiający dokonuje modyfikacji wymagań w zakresie szczególnego doświadczenia Eksperta nr 2 - Technologa ds. termicznego przekształcania odpadów. Zmianie ulega brzmienie Rozdziału IX w ust. 1. pkt 4) lit. b) Lp. 2. SWZ, który otrzymuje brzmienie jak poniżej:

Lp.	Stanowisko	Opis wymagań
2	Technolog ds. termicznego przekształcania odpadów (Ekspert 2)	<ul style="list-style-type: none">i. Wykształcenie wyższe techniczne z zakresu ochrony środowiska, budowy maszyn, mechaniki, termodynamiki, chemii lub inżynierii procesowej.ii. Uprawnienia: Zamawiający nie określa wymagań w tym zakresie.iii. Szczególne doświadczenie zawodowe: pełnił funkcję technologa w zakresie termicznego przekształcania odpadów przez co najmniej 12 kolejnych miesięcy dla przynajmniej jednego zadania inwestycyjnego polegającego na budowie i/lub przebudowie instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub frakcji kalorycznych wydzielonych z odpadów komunalnych (przy czym w przypadku przebudowy zadanie obejmowało co najmniej układ podawania odpadów do paleniska, palenisko wraz z kotłem oraz instalację oczyszczania spalin), o nominalnej godzinowej wydajności masowej termicznego przekształcania minimum 2 Mg/h i wartości inwestycji nie mniej niż 100 000 000 PLN netto (słownie: sto milionów złotych).

Jednocześnie zmianie ulegają zapisy Rozdziału XXIV w ust. 3. pkt 2) tiret 2 SWZ, który otrzymuje brzmienie:

- Technolog ds. termicznego przekształcania odpadów (Ekspert 2) – tj. osoba, o której mowa w rozdziale IX ust. 1 pkt 4) litera b) Lp. 2 - pełnił funkcję technologa w zakresie termicznego przekształcania odpadów przez co najmniej 12 kolejnych miesięcy dla przynajmniej jednego zadania inwestycyjnego, innego niż zadanie wskazane już na potrzeby spełnienia warunków udziału w postępowaniu, polegającego na budowie i/lub przebudowie instalacji termicznego przekształcania odpadów komunalnych lub frakcji kalorycznych wydzielonych z odpadów komunalnych (przy czym w przypadku przebudowy zadanie obejmowało co najmniej układ podawania odpadów do paleniska, palenisko wraz z kotłem oraz instalację oczyszczania spalin), o nominalnej godzinowej wydajności masowej termicznego przekształcania minimum 2 Mg/h

i wartości inwestycji nie mniej niż 50 000 000 PLN netto (słownie: pięćdziesiąt milionów złotych).

Pytanie nr 3:

Po zapoznaniu się z dokumentacją Postępowania o udzielenie zamówienia pod nazwą: INŻYNIER KONTRAKTU DLA PRZEDSIĘWZIĘCIA PN. „BUDOWA INSTALACJI KOGENERACJI DO PRODUKCJI ENERGII Z PRZETWORZONYCH ODPADÓW KOMUNALNYCH Z WYKORZYSTANIEM CIEPŁA DO MIEJSKIEJ SIECI CIEPŁOWNICZEJ W TARNOWIE”, zwracamy się z prośbą o uwzględnienie zmiany zapisów w SWZ w punkcie: IX WARUNKI UDZIAŁU W POSTĘPOWANIU; punkt 4) zdolności technicznej lub zawodowej na zapis: "co najmniej jednej usługi polegającej na pełnieniu funkcji pomocy technicznej lub inżyniera kontraktu dla przedsięwzięcia dofinansowanego ze środków zewnętrznych o wartości udzielonego dofinansowania nie mniejszej niż 1 000 000 PLN netto (słownie: jeden milion złotych), przy czym w ramach usług pomocy technicznej lub inżyniera kontraktu Wykonawca świadczył usługi doradcze związane z rozliczeniem umowy o dofinansowanie, a przedsięwzięcie zostało zakończone i pozytywnie rozliczone". Zmiana kwoty nie rzutuje na zdolność techniczną Wykonawcy, a pozwoli na zwiększenie konkurencyjności w postępowaniu.

Odpowiedz na pytanie nr 3:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowaną zmianę i zwraca uwagę, iż jak najbardziej wpływa ona na zdolność techniczną Wykonawcy. Wielkość projektu, jego zakres i charakter wyraża się w przeważającej mierze także i jego wartością. Nie można przyjąć iż podmiot który pełnił funkcję pomocy technicznej czy inżyniera kontraktu dla projektu o wartości udzielonego dofinansowania jeden milion złotych zdobył doświadczenie i dają rękojmię należytej realizacji projektu za kilkaset milionów złotych.

Zamawiający dokonał zmiany Ogłoszenia oraz SWZ. Prosimy o zapoznanie się ze zmianami. Wszelkie wprowadzone zmiany są wiążące dla wszystkich Wykonawców.

Tarnów dn. 04.09.2024 r.

Beata
Jagoda

Elektronicznie podpisany
przez Beata Jagoda
Data: 2024.09.04 13:09:09
+02'00'

Dariusz
Skotnicki

Elektronicznie
podpisany przez
Dariusz Skotnicki
Data: 2024.09.04
13:11:15 +02'00'